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1. Grundriss in SEA4.0e importieren 

1.1. Wie kann in SEA-4.0e ein Grundriss importiert werden? 

Grundrisse sind die waagerechten Schnitte eines Bauwerks. Sie bilden eine Etage zweidimensional, von oben betrachtet ab.  
Im besten Fall stellen Grundrisspläne Wohnungen oder Häuser massstabsgerecht dar und zeigen so eine genaue Raumaufteilung. 
 
Sie benötigen einen Grundrissplan Ihres Gebäudes, Ihres Stockwerkes oder einen Teil davon, damit Sie Ihren gewünschten Bereich abdecken können. 
Der Grundriss muss in einem der folgenden Formate vorliegen: JPG, PNG, GIF, BMP, TIFF 
Des Weiteren darf er nicht grösser sein als 2MB. 
 
Sie können die eingesetzten Systemkomponenten auf dem entsprechenden Grundriss platzieren.  
So haben Sie vom Arbeitsplatz aus Zugriff auf die Leser und die IP-Kameras und können diese aus der Ferne steuern. 
 
Die unten beim Haupteingang aufgeklappte Optionen, werden erst beim Anklicken sichtbar. Sie können diese nur einzeln aufklappen. 
 

- Leser (Online und Offline) 
- IP-Kamera 
- Label 
- GPIO 
- Anwesenheit 
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2. Konfiguration 

Nachfolgend eine Übersicht über die grundlegenden Einstellungen und Funktionen der Grundrissebene. 
Der Grundrissplan besteht aus einer Grund Lizenz (804-008-4300) und einer Erweiterungs Lizenz für mehrere Ebenen (804-008-4301, 804-008-4305) 
und wird erst ersichtlich, wenn die Lizenz in das System eingebunden wurde. 
 

2.1. Grundrissebene erstellen 

 

• Fügen Sie die erhaltene Lizenz unter Einstellungen 
/ Lizenz hinzu und aktivieren Sie diese. 

• Auf der Startseite im Menüpunkt „Monitoring“ ist 
anschliessend die „Grundrissebene“ ersichtlich 

  

• Über das Widget „Monitoring“ gelangen Sie zu all 
den dazugehörenden Funktionen. 

• Wählen Sie anschliessend „Grundrissebene“ aus. 

 
 
 

• Beim ersten Zugriff auf die Grundrissebene, ist 
diese leer. 

• Stellen Sie sicher, dass der Grundriss Ihres 
Gebäudes als *. JPG, PNG, GIF, BMP, TIFF Datei 
vorliegt. 

• Der Grundriss muss kleiner als 2 MB sein. 
• Über „Optionen“ und anschliessend „Neue 

Grundrissebene“ kann eine neue Grundrissebene 
hinzugefügt werden.  

• Datei durchsuchen und die entsprechende *. JPG, 
PNG, GIF, BMP, TIFF Datei auswählen. 

• Geben Sie der Grundrissebene noch den 
gewünschten Namen. 

• Klicken Sie „Hinzufügen“ um das Bild 
hochzuladen.  

 

• Das Bild kann auch per Link eingebunden werden, 
geben Sie den entsprechenden Link an. 

• Geben Sie der Grundrissebene noch einen 
aussagekräftigen Namen. 

• Klicken Sie „Hinzufügen“ um das Bild 
hochzuladen. 
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2.2. Leser zur Grundrissebene hinzufügen 

  

• Um einen Leser hinzuzufügen, klicken Sie auf 
«Komponenten» und dann auf «Optionen». 

• Klicken Sie: «Ein Element zur Grundrissebene 
hinzufügen» an. 

 

• Es stehen folgende Komponenten zur Auswahl: 
- Leser 
- IP-Kameratyp 
- Label 
- GPIO (Türmagnet, zusätzliche Relais) 

 
 
 

• Wurde ein Leser ausgewählt, muss nun der 
gewünschte Leser aus dem Dropdown Menu 
ausgewählt werden.  

• Klicken Sie auf «Hinzufügen». 
• Das Leser Symbol wird auf der Linken Seite 

angezeigt und kann mit der Maus positioniert 
werden. 

• Mit einem Mausklick wird der Leser schliesslich 
positioniert. 

• Um den Leser zu bearbeiten, auf den Leser 
klicken.  



©SEA Schliess-Systeme AG – Lätternweg 30 – CH-3052 Zollikofen / Bern – Telefon +41 (0)31 915 20 20 – office@sea.ch – www.sea.ch  6  

 

 
 

  

• Ein Dropdown Menü erscheint mit den 
entsprechenden Optionen: 
- Offen  
(Türe öffnet sich kurz und schliesst automatisch 
wieder) 
- Verriegeln  / Entriegeln  
(Türe bleibt dauerhaft offen oder bleibt im 
Normalbetrieb) 
- Sperre aktivieren  
(Türe kann nicht geöffnet werden) 
- Verschieben  
(Symbol auf dem Grundriss verschieben) 
- Bild anzeigen  
(Standbild der Kamera anzeigen, nur ersichtlich, 
wenn eine Kamera eingebunden wurde) 
- IP-Kamera  
(Öffnet ein neues Windows Fenster und zeigt das 
Kamera Bild an, nur ersichtlich wenn eine Kamera 
eingebunden wurde) 
- Drehen  
(Drehen des Kameras Symbols, nur ersichtlich 
wenn eine Kamera eingebunden wurde) 

- Ereignisauslöser  
(Öffnet die Ereignis Auslösung) 
- Entfernen  
(Symbol, Verknüpfung dauerhaft entfernen) 
 

• Sobald der Leser positioniert wurde, kann mit 
diesem die Türen geöffnet und geschlossen 
werden. 
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2.3. IP-Kamera zur Grundrissebene hinzufügen 

 

• Damit eine IP-Kamera hinzugefügt werden kann, 
muss diese zuerst im System erfasst werden. 

• Klicken Sie auf Komponenten und wählen IP-
Kameras aus. 

• Klicken Sie auf Optionen und wählen: IP-Kamera 
hinzufügen aus. 

 

• Geben Sie der IP-Kamera einen aussagekräftigen 
Namen. 

• Geben Sie die IP-Adresse der IP-Kamera ein. 
• Klicken Sie auf „Hinzufügen“, um die IP-Kamera 

in das System hinzuzufügen. 

 
• Die IP-Kamera wurde hinzugefügt. 
• Nun kann die Kamera auf dem Grundriss 

hinzugefügt werden. 
• Wechseln Sie zur Grundrissebene 

  

• Um eine IP-Kamera hinzuzufügen, klicken Sie auf 
«Komponenten» und dann auf «Optionen». 

• Klicken Sie: «Ein Element zur Grundrissebene 
hinzufügen» 

 

• Wählen Sie nun die IP-Kamera aus dem Drop 
Down Feld aus. 

• Klicken Sie auf «Hinzufügen». 
• Verschieben Sie mit der Maus die IP-Kamera an 

den gewünschten Platz auf dem Grundriss. 
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• Bild anzeigen,  
(Es öffnet sich die Webseite mit dem aktuellen 
Bild) 

• IP-Kamera öffnen,  
(Zugriff auf das Web Interface der IP-Kamera) 

• Drehen,  
(Dreht das Kamera Symbol in die gewünschte 
Richtung) 

• Ereignisauslöser,  
(Öffnet die Ereignis Auslösung) 

• Bearbeiten,  
(Die Einstellungen können bearbeitet werden) 

• Verschieben,  
(Auf dem Grundriss die IP-Kamera verschieben) 

• Entfernen,  
(Auf dem Grundriss die IP-Kamera löschen) 

 
 

2.4. Label zur Grundrissebene hinzufügen 

 

• Label ist ein Link auf eine Webseite, auf einen 
anderen Kontroller oder auf einen anderen 
Grundriss. 

• Um ein Label hinzuzufügen, klicken Sie auf 
«Komponenten» und dann auf «Optionen». 

• Klicken Sie: «Ein Element zur Grundrissebene 
hinzufügen» an. 

 

• Wählen Sie Label aus.  
• Vergeben Sie einen Aussagekräftigen Namen. 
• Möglich wäre auch: 

- Link auf eine Webadresse 
- Link auf eine Grundrissebene 
- Link zu einem Kontroller 

 

• Hier wurde der Weblink ausgewählt. 
• Die URL muss zwingend mit https:// beginnen 
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• Hier wurde der Link zu einem Kontroller 
ausgewählt.  

 

• Hier wurde der Link zu einem weiteren Grundriss 
ausgewählt. 

• So kann schnell und einfach zwischen den 
vorhandenen Grundrissen gewechselt werden. 

• Erfordert aber die Zusatz Lizenz (804-008-4301 
oder 804-008-4305) für einen zweiten oder 
dritten Grundriss. 
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2.5. Ereignisauslöser einstellen 

Wenn die Türen über den Grundrissplan überwacht werden, ist es von Vorteil sofort reagieren zu können, wenn ein Ereignis stattfindet, zb. Wenn die 
Türe offenbleibt, ein unerlaubter Zugriff erfolgt, ein falscher PIN eingegeben wird etc. 
Die Signalisation erfolgt anhand eines Tones, einer Visualisierung und Bewegung auf dem Grundrissplan. 
Gewisse Ereignisse lassen sich zusätzlich nur mit einer Bestätigung abschalten, so dass sichergestellt wird, dass das Ereignis gesehen wurde. 
 

 

• Nachdem ein Leser auf dem Grundriss hinzugefügt 
wurde, kann der Ereignisauslöser hinterlegt 
werden. 

• Klicken Sie auf Ereignisauslöser. 
• Auf der rechten Seite erscheint das Menü 

Ereignisauslöser. 

 

• Klicken Sie auf Optionen 
• Klicken Sie auf Ereignisauslöser einfügen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Wählen Sie das entsprechende Ereignis aus, dass 
Sie angezeigt haben wollen. 

• Definieren Sie den akustischen Warnhinweis. 
• Definieren Sie die Animation 
• Definieren Sie das anzuzeigende Icon 
• Definieren Sie eine Farbe 
• Definieren Sie ob sie die Meldung bestätigen 

müssen 
• Definieren Sie eine Zeit, wie lange sie die 

Benachrichtigung sehen wollen. 
• Wenn Sie direkt zum Grundrissplan geleitet 

werden sollen, aktivieren Sie die Check Box. 
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• So könnte ein ausgefüllter Ereignisauslöser bei 
Ihnen aussehen. 

• Nach dem hinzufügen erhalten Sie eine 
Bestätigung. 

 

• Nachdem der Ereignisauslöser aktiviert wurde, 
wird er auf der Rechten Seite mit allen 
Informationen angezeigt. 

• Man kann gewünschte Anpassungen, Änderungen 
mit einem Doppelklick vornehmen. 
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2.6. Anwesenheit zur Grundrissebene hinzufügen (Zusatzlizenz 804-008-5230) 

Anwesenheit ist eine zusätzliche Lizenz. 
HINWEIS: Wie die Anwesenheit Lizenz konfiguriert werden muss, wird hier nicht erklärt. Es werden lediglich die Möglichkeiten aufgezeigt. 
ACHTUNG: Damit die Anwesenheitskontrolle funktioniert muss immer ein Ein- und Ausgangsleser eingesetzt werden. 
 
 

 

• Um eine Anwesenheit hinzuzufügen, klicken Sie 
auf Komponenten und dann auf Optionen. 

• Klicken Sie: «Ein Element zur Grundrissebene 
hinzufügen» an. 

 

 
 

• Wählen Sie «Anwesenheit». 
• Die erstellte Gruppe, im Beispiel SEA Büro wird 

hinterlegt.  
• Diese Gruppe soll kontrolliert werden. 

 

• Der Raum mit der Gruppe Büro hat einen Ein und 
Ausgangsleser, pro Türe. 

• Nun kann die Anzahl der Mitarbeiter bis zum 
Maximum (hier 2stk) nachverfolgt werden. 

• Kommt eine dritte Person und will in den Raum, 
wird die Türe nicht öffnen, bis eine Person den 
Raum verlassen hat. 
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